Etapes résolution d’un problème de génétique

Cette fiche peut être utilisée pour l’étude de la transmission de deux caractères qu’ils soient ou non liés.
Donc attention : en fonction du libellé des données toutes les étapes ne sont pas forcément à faire .
Données 

Problème : 

1) On pose les hypothèses  (on fait toujours les hypothèses les plus simples possibles)
2) Etude du premier croisement : détermination de la dominance.
Sachant que les parents sont de races pures et donc homozygotes, la F1 issue du croisement est ________donc de génotype                                 . 

Selon l’hypothèse, on doit observer 

Résultats observés : (voir TP ou données de l’exercice)
 Les hypothèses de dominance sont   _________________________         .

Convention d’écriture :  

- caractère                                   : allèle                                       dominant  ,

                                                          allèle                                       récessif , 

- caractère                                   : allèle                                       dominant  ,

                                                          allèle                                       récessif , 

Les génotypes des parents sont donc : P1 =                           et  P2=



Le génotype de F1 
est donc                               et de phénotype 

3) Etude du deuxième croisement : détermination du nombre de gènes par caractère
La F2 est issue du croisement F1 x P2 . C’est un  _____________________ car on croise un individu F1 avec le parent récessif . Les phénotypes observés à l’issue du croisement sont les reflets des génotypes des gamètes de F1. 


a) nombre de gènes par caractère

Dans le cadre de l’hypothèse, l’hybride F1 pour le seul caractère __________________ produit  ______________ types de gamètes de génotypes _________________ et en proportion de _____________________.

A l’issue du test cross avec P2 on doit donc avoir __________________________.

Dans le cadre de l’hypothèse, l’hybride F1 pour le seul caractère __________________ produit  ______________  types de gamètes de génotypes _________________ et en proportion de _____________________.

A l’issue du test cross avec P2 on doit donc avoir __________________________.

Résultats observés (voir TP ou données de l’exercice)
Conclusion :

Les hypothèses sont ______________: chaque caractère est gouverné par _____________.

b) emplacement des gènes sur les chromosomes.

Si les gènes sont indépendants, les gamètes produits par F1 seront en proportions _______________, donc  _____ types de gamètes possibles __________.
Génotype et pourcentage de chaque type de gamète :

On effectue un tableau de croisement pour déterminer, selon l’hypothèse, la descendance possible.

	                   Gamètes F1

Gamètes P2
	
	
	
	

	
	
	
	
	


On s’attend donc à trouver ____   phénotypes en proportions ________ (___ de chaque), ___ phénotypes parentaux et ____ phénotypes recombinés.

Résultats observés : (voir TP ou données de l’exercice).  
 On observe _______ phénotypes    en proportions ______
 Phénotypes observés et proportions :

Conclusion : l’hypothèse est _________.

Le caractère __________________ est gouverné par un gène  biallèlique, le caractère ____________________ est gouverné par un gène biallèlique et les deux gènes sont ____________________________.
